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Câu 1: Hiện tượng biên độ của dao động cưỡng bức tăng đến giá trị cực đại khi tần số của lực  cưỡng bức tiến đến bằng tần số riêng của hệ là hiện tượng 
A. tự dao động. 


B. dao động duy trì. 

C. giao thoa. 

D. cộng hưởng  
Câu 2: Máy đo thân nhiệt là ứng dụng của loại bức xạ nào sau đây? 
A. Ánh sáng nhìn thấy. 
B. Tia cực tím. 


C. Sóng siêu âm. 
D. Tia hồng ngoại.  
Câu 3: Hạt nhân He có khối lượng là 4,0015u. Biết tổng khối lượng các nuclôn tạo thành  hạt nhân đó là 4,0319u. Độ hụt khối của hạt nhân là 
A. −0,0304u . 


B. 0,0304u . 



C. 0,0415u . 


D. 0,0152u . 
Câu 4: Cường độ dòng điện được đo bằng dụng cụ nào sau đây? 
A. Ôm kế. 



B. Ampe kế. 



C. Vôn kế 


D. Công tơ điện. 
Câu 5: Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình 
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. Khi cách vị  trí cân bằng 4cm thì độ lớn gia tốc của chất điểm là 
A. 
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Câu 6: Một máy thu vô tuyến có mạch chọn sóng gồm cuộn dây có độ tự cảm 
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 và  tụ điện có điện dung 
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. Tần số sóng điện từ mà máy thu được là 
A. 
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Câu 7: Cho hạt nhân  
[image: image13.wmf]2

A

X

 có năng lượng liên kết riêng là ε. Năng lượng liên kết của hạt nhân  là 
A. 
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Câu 8: Trong thí nghiệm giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa các khe hẹp là a, khoảng cách  từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn hứng là D. Trên màn quan sát, khoảng cách giữa 10 vân sáng liên tiếp  là L. Bước sóng ánh sáng trong thí nghiệm là 
A. 
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Câu 9: Ứng dụng của quang phổ vạch phát xạ là xác định 
A. thành phần hóa học của nguồn phát. 

B. nhiệt độ của nguồn phát. 
C. khối lượng riêng của nguồn phát. 

D. áp suất của nguồn phát.  
Câu 10: Đặt điện áp xoay chiều 
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 vào hai đầu mạch điện chứa RLC mắc nối  tiếp. Dòng điện trễ pha hơn điện áp hai đầu mạch điện khi 
A. 
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Câu 11: Cho dòng điện xoay chiều 
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 chạy qua đoạn RLC mắc nối tiếp. Công  suất tiêu thụ trên đoạn mạch là 
A. 
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Câu 12: Tính chất nào sau đây không phải của tia tử ngoại? 
A. biến điệu được như sóng vô tuyến. 


B. bị nước và thủy tinh hấp thụ. 
C. kích thích sự phát quang của nhiều chất. 

D. gây ra hiện tượng quang điện.

Câu 13: Đặt điện áp xoay chiều 
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 vào hai đầu mạch điện chứa tụ điện  có điện dung C. Dung kháng của tụ điện là 
A. 
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Câu 14: Xét nguyên tử hiđo theo mẫu nguyên tử Bo, khi nguyên tử chuyển từ trạng thái dừng  có mức năng lượng En về trạng thái dừng có mức năng lượng Em thấp hơn thì 
A. bán kính quỹ đạo của electron tăng. 


B. tốc độ của electron giảm. 
C. nguyên tử phát xạ photon. 




D. nguyên tử hấp thụ photon.  
Câu 15: Một âm truyền trong không khí, tại điểm M có cường độ âm là I. Biết cường độ âm chuẩn là  I0. Mức cường độ âm tại M là 
A. 
[image: image37.wmf](

)

0

10lg(dB)

LII

=+

. 
 B. 
[image: image38.wmf]0

10lg( dB)

I

L

I

=

. 

C. 
[image: image39.wmf]0

10lg( dB)

I

L

I

=

 . 
  
D.  
[image: image40.wmf]0

lg( dB)

I

L

I

=

  

Câu 16: Thiết bị nào sau đây hoạt động dựa trên hiện tượng quang điện trong? 
A. Pin quang điện. 

B. Máy quang phổ. 

C. Ống Cu-lit-zơ. 
     D. Ống phóng điện tử.  
Câu 17: Một sóng cơ lan truyền trong môi trường với tốc độ không đổi v và có bước sóng λ .  Chu kỳ dao động của phần tử môi trường là 
A. 
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Câu 18: Trong sơ đồ khối của máy thu thanh vô tuyến đơn giản, sau khi tách sóng thì thu  được 
A. dao động điện từ âm tần. 




B. dao động cơ âm tần. 
C. dao động điện từ cao tần. 




D. dao động âm cao tần.  
Câu 19: Cho con lắc đơn có chiều là l dao động điều hòa với biên độ góc 
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 tại nơi có  gia tốc trọng trường g. Biên độ dài của con lắc là 
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Câu 20: Đặc điểm nào sau đây về sự phụ thuộc của điện trở suất kim loại theo nhiệt độ là  đúng? 
A. Tăng khi nhiệt độ giảm. 


B. Không đổi theo nhiệt độ. 
C. Tăng khi nhiệt độ tăng 



D. Tăng hay giảm phụ thuộc vào bản chất kim loại. 
Câu 21: Một con lắc lò xo gồm vật nặng có khối lượng m và lò xo nhẹ có độ cứng k dao  động điều hòa với biên độ A.Chọn mốc thế năng tại vị trí cân bằng của vật. Cơ năng của hệ là 
A. 
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Câu 22: Một đoạn dây dẫn thẳng có chiều dài 5cm mang dòng điện không đổi có cường độ  2A đặt trong từ trường đều có cảm ứng từ 
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. Biết độ lớn lực từ tác dụng lên đoạn dây dẫn là  0,02 N. Góc hợp bởi phương dây dẫn và đường sức từ là 
A. 
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Câu 23: Đối với sóng cơ học, sóng ngang 
A. không truyền được trong chất rắn. 
B. chỉ truyền được trong chất rắn và trên bề mặt chất lỏng. 
C. truyền được trong chất rắn và chất lỏng. 
D. truyền được trong chất rắn, chất khí và chất lỏng. 
Câu 24: Một sợi dây đang có sóng dừng ổn định. Biết khoảng cách giữa hai nút sóng liên tiếp  là 10 cm. Bước sóng trên sợi dây là
A. λ = 40 cm. 


B. λ = 20 cm. 


C. λ =10 cm . 


D. λ = 5 cm. 
Câu 25: Một máy phát điện xoay chiều 1 pha có phần cảm gồm p cặp cực. Khi máy hoạt  động, roto quay với tốc độ n(vòng/s) thì tần số của suất điện động xoay chiều tạo ra là 
A. 
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Câu 26: Phóng xạ là phản ứng hạt nhân 
A. thu năng lượng. 
B. tỏa năng lượng. 
C. có sự vỡ của một hạt nhân nặng thành các hạt trung bình. 
D. có sự kết hợp của hai hạt nhân nhẹ thành hạt nặng hơn.  
Câu 27: Một vật thực hiện đồng thời hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số. Biết  biên độ dao động tổng hợp bằng tổng biên độ hai dao động thành phần. Hai dao động thành phần 
A. lệch pha góc 
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B. ngược pha. 

C. vuông pha. 


D. cùng pha.  
Câu 28: Bước sóng ánh sáng màu lục của đèn thủy ngân phát ra trong chân không là  
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 Biết hằng số P lăng là 
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. Năng lượng của  phôtôn ứng với bức xạ này có giá trị là 
A. 0,44eV . 



B. 4,56 eV. 


C. 2,28 eV.


D. 0,22eV. 
Câu 29: Đặt hai điện tích điểm 
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 trong chân không thì chúng hút nhau. Khẳng định  nào sau đây là đúng? 
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Câu 30: Một máy biến áp lý tưởng có cuộn sơ cấp gồm 1200 vòng và cuộn thứ cấp gồm 300  vòng. Đặt vào vai đầu cuộn sơ cấp điện áp xoay chiều 
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. Điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn thứ  cấp là 
A. 
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B. 
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C. 880V 



D. 55 V.
Câu 31: Trong thí nghiệm giao thoa sóng mặt nước, tại hai điểm A, B ở mặt nước có hai  nguồn dao động điều hòa cùng pha theo phương thẳng đứng tạo ra hai sóng kết hợp có bước sóng λ. Trên  đoạn AB,hai điểm cực đại giao thoa liên tiếp có vị trí cân bằng cách nhau 2,5 cm. Giá trị của λ là 
A. 2,5 cm. 



B. 10 cm. 



C. 5 cm. 



D. 1,25 cm . 
Câu 32: Một nguổn sáng laze đơn sắc phát ra ánh sáng màu đỏ có tần số 
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.  Công suất phát xạ của nguồn là 10 W. Biết hằng số Plăng là 
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. Số phôtôn mà nguồn sáng  phát ra trong một giây xấp xỉ bằng 
A. 
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Câu 33: Bốn thanh thép mảnh đàn hồi A, B, C, D, có đầu dưới được  gắn chặt vào đế gỗ như hình vẽ. Kích thích cho các thanh thép dao động thì chúng  đều phát ra âm thanh. Âm thanh do 
[image: image80.png]



A. lá thép C phát ra trầm nhất. 
B. lá thép D phát ra bổng nhất. 
C. lá thép B phát ra trầm nhất.   
D. lá thép A phát ra bổng nhất.  
Câu 34: Đặt điện áp 
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 không đổi) vào hai đầu  đoạn mạch mắc nối tiếp gồm biến trở R, cuộn dây không thuần cảm và tụ điện.  Gọi 
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  là độ lệch pha giữa điện áp hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện  trong đoạn mạch; 
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 là công suất toả nhiệt trên R. Hình vẽ bên là một phần đường cong biểu diễn mối liên hệ giữa 
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  Giá trị của x bằng 
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A. 0,286.



B. 0,292.



C. 0,268.




D. 0,273. 
Câu 35: Một sợi dây đàn hồi căng ngang, đang có sóng dừng ổn định. Trên dây, A là một  điểm nút, B là một điểm bụng gần A nhất. Khi dây duỗi thẳng, C là trung điểm của AB và AB =10 cm .  Tốc độ truyền sóng trên dây là 0,5 m / s. Khoảng thời gian ngắn nhất giữa hai lần mà li độ dao động của  phần tử tại Bbằng biên độ dao động của phần tử tại C là 
A. 0,10 s. 



B. 0,27 s. 



C. 0,20 s . 



D. 0,13s. 
Câu 36: Hai con lắc lò xo giống hệt nhau được  treo vào hai điểm trên một giá cố định nằm ngang. Quả nặng của  mỗi con lắc lò xo có khối lượng 100 g. Bỏ qua mọi lực cản, lấy  
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. Các đường cong ở hình vẽ bên là một phần đồ thị  biểu diễn mối liên hề giữa li độ và thời gian dao động của các con  lắc. Hợp lực mà hệ tác dụng lên giá treo có độ lớn cực đại gần  nhất với giá trị nào sau đây? 
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A. 4,5 N . 


B. 1,8 N . 



C. 3,5 N . 


D.3,1N. 
Câu 37: Đặt điện áp 
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 vào hai đầu đoạn mạch RLC nối tiếp có  thì cường độ dòng điện trong mạch và điện áp tức thời hai đầu đoạn mạch lệch pha nhau 
[image: image89.wmf]3
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.  Công suất tiêu thụ của đoạn mạch là 
A. 400 W


B. 800 W. 



C. 200 W. 


D. 100 W . 
Câu 38: Tiến hành thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng với nguồn sáng phát ra ánh sáng  trắng có dải bước sóng từ 0,38μm đến 0,76 μm. Trên màn quan sát, tại M có bốn ánh sáng đơn sắc cho  vân sáng với bước sóng 
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 bằng 
A. 1,21μm.


B. 0,987 μm.



C. 0,981 μm


D. 1,12 μm 
Câu 39: Một mạch dao động LC lí tưởng gồm cuộn cảm cô độ tự cảm 
[image: image92.wmf]9H
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 và tụ điện có  điện dung 27nF. Trong mạch đang có dao động điện từ tự do với điện áp cực đại giữa hai bản tụ là 2, 4 V .  Cường độ dòng điện trong mạch có giá trị hiệu dụng là 
A. 212,54 mA . 

B. 131,45 mA . 


C.65,73 mA.


D. 92,95 mA. 
Câu 40: Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 
[image: image93.wmf]302 V
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 vào hai đầu đoạn mạch  RLC nối tiếp. Biết cuộn dây thuần cảm, độ tự cảm L thay đổi được. Điều chỉnh L để điện áp hiệu dụng hai  đầu cuộn dây đạt cực đại thì lúc đó điện áp hiệu dụng hai đầu tụ điện là 30 V. Giá trị điện áp hiệu dụng cực  đại hai đầu cuộn dây là 
A. 60 V . 


B. 120 V . 


C. 
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D. 
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Câu 1: (NB) 
Phương pháp: 
Sử dụng lí thuyết hiện tượng cộng hưởng. 
Cách giải: 
Hiện tượng biên độ của dao động cưỡng bức tăng đến giá trị cực đại khi tần số của lực cưỡng bức tiến đến  bằng tần số riêng của hệ là hiện tượng cộng hưởng.  
Chọn D. 
Câu 2: (NB) 
Phương pháp: 
Sử dụng lí thuyết ứng dụng của tia hồng ngoại. 
Cách giải: 
Máy đo thân nhiệt là ứng dụng của tia hồng ngoại. 
Chọn D. 
Câu 3: (VD) 
Phương pháp: 
Độ hụt khối của hạt nhân: 
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Cách giải: 
Độ hụt khối của hạt nhân là: 
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Chọn B. 
Câu 4: (NB) 
Phương pháp: 
Sử dụng kiến thức về công dụng của các thiết bị đo. 
Cách giải: 
- Ôm kế: Đo điện trở. 
- Ampe kế: đo cường độ dòng điện. 
- Vôn kế: Đo hiệu điện thế. 
- Công tơ điện: đo điện năng tiêu thụ. 
Chọn B. 
Câu 5: (VD) 
Phương pháp: 
Gia tốc của chất điểm dao động điều hòa: 
[image: image98.wmf]2
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Cách giải: 
Gia tốc của chất điểm là: 
[image: image99.wmf](
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Độ lớn của gia tốc là: 
[image: image100.wmf](
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Chọn D. 
Câu 6: (VD) 
Phương pháp:
Tần số của sóng điện từ: 
[image: image101.wmf]1
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Cách giải: 
Tần số sóng điện từ mà máy thu được là:  
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Chọn A. 
Câu 7: (VD) 
Phương pháp: 
Sử dụng công thức mối liên hệ giữa năng lượng liên kết và năng lượng liên kết riêng. 
Cách giải: 
Ta có: 
[image: image103.wmf]W
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Chọn D. 
Câu 8: (VD) 
Phương pháp: 
Sử dụng công thức: 
[image: image104.wmf]D
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Cách giải: 
Hai vân sáng liên tiếp cách nhau một khoảng i. 
10 vân sáng liên tiếp cách nhau L = 9i. 
Bước sóng ánh sáng trong thí nghiệm là: 
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Chọn A. 
Câu 9: (NB) 
Phương pháp: 
Sử dụng lí thuyết ứng dụng các loại quang phổ  
Cách giải: 
- Quang phổ liên tục: Giúp xác định nhiệt độ của nguồn phát. 
- Quang phổ vạch: Xác định thành phần hoá học của chất. 
Chọn A. 
Câu 10: (TH) 
Phương pháp: 
Khi mạch có tính cảm kháng  
[image: image107.wmf](
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 thì dòng điện trễ pha hơn điện áp hai đầu mạch. Khi mạch có tính dung kháng 
[image: image108.wmf](
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 thì dòng điện sớm pha hơn điện áp hai đầu mạch. 
Cách giải: 
Dòng điện trễ pha hơn điện áp hai đầu mạch điện khi:  
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Chọn A. 
Câu 11: (NB) 
Phương pháp: 
Sử dụng công thức tính công suất tiêu thụ của đoạn mạch xoay chiều. 
Cách giải:
Công suất tiêu thụ của đoạn mạch  
[image: image110.wmf]2
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Chọn D. 
Câu 12: (NB) 
Phương pháp: 
Sử dụng lí thuyết về tính chất của tia tử ngoại. 
Cách giải: 
Tia tử ngoại có các tính chất: 
+ tác dụng lên phim ảnh. 
+ kích thích sự phát quang của nhiều chất → ứng dụng trong đèn huỳnh quang. 
+ Kích thích nhiều phản ứng hoá học 
+ Làm ion hoá không khí và nhiều chất khí khác 
+ Có tác dụng sinh học: huỷ diệt tế bào da, tế bào võng mạc, diệt khuẩn …. 
+ Bị nước, thuỷ tinh hấp thụ mạnh, truyền được qua thạch anh. 
Như vậy tia X không có khả năng biến điệu như sóng vô tuyến. 
Chọn A. 
Câu 13: (NB) 
Phương pháp: 
Sử dụng công thức tính dung kháng của tụ điện.  
Cách giải: 
Dung kháng của tụ điện là: 
[image: image111.wmf]1
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Chọn C. 
Câu 14: (NB) 
Phương pháp: 
Sử dụng lí thuyết tiên đề về sự bức xạ và hấp thụ năng lượng của nguyên tử. 
Cách giải: 
Khi chuyển từ mức năng lượng thấp lên mức năng lượng cao → hấp thụ photon. 
Khi chuyển từ mức năng lượng cao xuống mức năng lượng thấp → phát xạ photon. 
Chọn C. 
Câu 15: (NB) 
Phương pháp: 
Sử dụng công thức tính mức cường độ âm tại một điểm.  
Cách giải: 
Mức cường độ âm tại M là:  
[image: image112.wmf]0
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Chọn B. 
Câu 16: (NB) 
Phương pháp: 
Sử dụng lí thuyết ứng dụng của hiện tượng quang điện trong. 
Cách giải: 
Ứng dụng của hiện tượng quang điện trong: Pin quang điện, quang điện trở. 
Chọn A. 
Câu 17: (NB) 
Phương pháp: 
Sử dụng công thức tính chu kì dao động. 
Cách giải:
Chu kì dao động của phần tử môi trường là: 
[image: image113.wmf]T
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Chọn C. 
Câu 18: (NB) 
Phương pháp: 
Sử dụng sơ đồ khối của máy thu thanh vô tuyến và tác dụng của từng bộ phận 
Cách giải: 
+ Anten thu: Thu sóng điện từ cao tần biến điệu. 
+ Mạch khuyếch đại dao động điện từ cao tần: khuyếch đại dao động điện từ cao tần 
+ Mạch tách sóng: tách dao động điện từ âm tần ra khỏi dao động điện từ cao tần. 
+ Mạch khuyếch đại dao động điện từ âm tần: Khuyếch đại dao động điện từ âm tần từ mạch tách sóng gởi  đến. 
+ Loa: Biến dao động điện thành dao động âm 
Như vậy, sau khi tách sóng ta thu được dao động điện từ âm tần. 
Chọn A. 
Câu 19: (NB) 
Phương pháp: 
Sử dụng công thức liên hệ giữa biên độ dài và biên độ góc của con lắc dao động điều hoà có biên độ góc  nhỏ. 
Cách giải: 
Biên độ dài của con lắc là: 
[image: image114.wmf]00

sl

a

=

 
Chọn B. 
Câu 20: (NB) 
Phương pháp: 
Sử dụng công thức 
[image: image115.wmf](
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Cách giải: 
Điện trở suất: 
[image: image116.wmf]0
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Khi nhiệt độ tăng thì điện trở suất cũng tăng. 
Chọn C. 
Câu 21: (NB) 
Phương pháp: 
Áp dụng công thức tính cơ năng của con lắc lò xo dao động điều hoà 
Cách giải: 
Cơ năng của con lắc lò xo là: 
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Chọn A. 
Câu 22: (VD) 
Phương pháp: 
Áp dụng công thức tính lực từ của dây dẫn thẳng dài: 
[image: image118.wmf]sin
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Cách giải: 
Ta có: 
[image: image119.wmf]sin
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→ Góc hợp bởi phương dây dẫn và đường sức từ là:  
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Chọn A. 
Câu 23: (NB)
Phương pháp: 
Sử dụng lí thuyết tính chất sóng ngang. 
Cách giải: 
Sóng ngang truyền được trong chất rắn, bề mặt chất lỏng, không truyền được trong chất khí. 
→ A, C, D sai.  
Chọn B. 
Câu 24: (NB) 
Phương pháp: 
Khoảng cách giữa hai nút (hai bụng) liên tiếp bằng một nửa bước sóng. 
Cách giải: 
Khoảng cách giữa hai nút sóng liên tiếp là: 
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Chọn B. 
Câu 25: (NB) 
Phương pháp: 
Áp dụng công thức: 
[image: image122.wmf].
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Cách giải: 
Tần số của suất điện động xoay chiều tạo ra là: 
[image: image123.wmf].
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Chọn B. 
Câu 26: (NB) 
Phương pháp: 
Sử dụng kiến thức về phản ứng hạt nhân: Phóng xạ, phân hạch, nhiệt hạch đa số là các phản ứng toả nhiệt. Cách giải: 
Phóng xạ là phản ứng hạt nhân toả năng lượng.  
Chọn B. 
Câu 27: (NB) 
Phương pháp: 
Sử dụng lí thuyết tổng hợp dao động  
Cách giải: 
Từ đề bài ta thấy 
[image: image124.wmf]12
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 Hai dao động cùng pha. 
Chọn D. 
Câu 28: (VD) 
Phương pháp: 
Năng lượng của photon: 
[image: image125.wmf]hc
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Cách giải: 
Năng lượng của photon ứng với bức xạ này có giá trị bằng 
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Chọn C. 
Câu 29: (TH) 
Phương pháp: 
Sử dụng lí thuyết về sự tương tác giữa hai điện tích điểm. 
Cách giải: 
Hai điện tích 
[image: image127.wmf]12
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 hút nhau khi chúng trái dấu 
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Chọn C.9 
Câu 30: (VD) 
Phương pháp: 
Áp dụng công thức máy biến thế: 
[image: image129.wmf]11
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Cách giải: 
Điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn thứ cấp là:  
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Chọn D. 
Câu 31: (TH) 
Phương pháp: 
Trên đường nối hai nguồn, khoảng cách giữa hai cực đại liên tiếp là 
[image: image131.wmf].
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Cách giải: 
Trên AB, khoảng cách giữa hai cực đại liên tiếp là: 
[image: image132.wmf](
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Chọn C. 
Câu 32: (VD) 
Phương pháp: 
Áp dụng công thức: 
[image: image133.wmf]..
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, trong đó E là năng lượng của chùm photon, P là công suất của nguồn,  t là thời gian, ε là năng lượng của một photon. 
Cách giải: 
Số photon nguồn sáng phát ra trong một giây là:  
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Chọn D. 
Câu 33: (TH) 
Phương pháp: 
Coi sóng lan truyền trên các thanh có 1 đầu cố định và một đầu tự do. 
Điều kiện để xảy ra sóng dừng là: 
[image: image135.wmf]1
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Cách giải: 
Trên thanh thép có sóng dừng thì 
[image: image136.wmf]1
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Vì thanh là đồng chất nên vận tốc truyền sóng trên thanh là như nhau, xét trên cùng một hoạ âm ta thấy l càng nhỏ khi f càng lớn. 
Ta thấy thanh thép D có chiều dài nhỏ nhất nên tần số phát ra lớn nhất → âm bổng nhất. 
Chọn B. 
Câu 34: (VDC) 
Phương pháp: 
Mạch chứa bốn phần tử RLrC 
Công suất toả nhiệt trên 
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Cách giải:
Từ đồ thị khi P cực đại thì: 
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R biến thiên để 
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Từ (1) và (2) ta có hệ:  
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[image: image142.wmf](

)

22

2222

5

max5 ô. *

()214

RR

LC

UU

PPR

RrZ

Þ==×=×=

+++

 
Tại vị trí P thì 
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Ta có: 
[image: image144.wmf]1113
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Công suất lúc này là:  
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Giải (*) và (**) ta được: 
[image: image146.wmf]0,268
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Vì trên đồ thị ta thấy x < 0,5 suy ra x = 0,268. 
Chọn C. 
Câu 35: (VD) 
Phương pháp: 
Khoảng cách giữa nút và bụng liên tiếp bằng 
[image: image147.wmf]4
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Biên độ của điểm 
[image: image148.wmf]2
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Áp dụng bài toán thời gian ta tính được khoảng thời gian ngắn nhất. 
Cách giải: 
Ta có: A là một điểm nút, B là một điểm bụng gần A nhất  
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Chu kì sóng: 
[image: image150.wmf]0,4

0,8()

0,5

Ts

v

l

===

 

Biên độ dao động của C:  
[image: image151.wmf]2

22

8

sin

2

CB

ACA

AA

l

p

p

ll

×

×

=×==

 
Khoảng thời gian ngắn nhất giữa hai lần mà li độ dao động của phần tử tại B bằng biên độ dao động của  phần tử tại C là: 
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Chọn C. 
Câu 36: (VDC) 
Phương pháp: 
Từ đồ thị ta cần khai thác được những thông số về chu kì, tần số của hai dao động.
Hai con lắc giống hệt nhau → cùng chu kì, tần số và độ biến dạng. 
Lực tác dụng lên giá treo là lực đàn hồi: 
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Vậy lực đàn hồi cực đại khi 
[image: image154.wmf]12
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 cực đại. 
Cách giải: 
Từ đồ thị ta thấy chu kì của hai con lắc là: 
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Mà 
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[image: image157.wmf]0
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Từ đồ thị ta thấy ở thời điểm đầu, 
[image: image158.wmf]2
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 Ở thời điểm 
[image: image159.wmf]2
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Tại thời điểm t, có 
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Ta có vòng tròn lượng giác: 
[image: image162.png]



Từ vòng tròn lượng giác ta thấy pha ban đầu của các dao động là: 
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Lại có: 
[image: image164.wmf]22
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Phương trình dao động của hai con lắc là: 
[image: image165.wmf]1
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Phương trình tổng hợp cuẩ hai dao động là: 
[image: image166.wmf]4cos20(cm)
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Vậy hợp lực cực đại là: 

[image: image167.wmf](
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Chọn C. 
Câu 37: (VD) 
Phương pháp: 
Từ công thức 
[image: image168.wmf]cos
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Áp dụng công thức: 
[image: image169.wmf]0
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Công suất tiêu thụ của đoạn mạch: 
[image: image170.wmf]2
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Cách giải: 
Ta có: 
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Cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch là: 
[image: image172.wmf]0
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Công suất tiêu thụ của mạch là: 
[image: image173.wmf]2
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Chọn D. 
Câu 38: (VD) 
Phương pháp: 
Khi hệ giao thoa có 4 vân trùng thì phải là 4 bước sóng có bậc liên tiếp nhau. 
Áp dụng công thức vân trùng 
[image: image174.wmf]11223344
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Cách giải: 
Ta có: 
[image: image175.wmf]12
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+ Xét 
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 (loại) 
+ Xét 
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 (loại) 
Vậy ta gấp đôi hệ số k được: 
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+ Xét 
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+ Xét 
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Vậy 
[image: image183.wmf]34
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Chọn B. 
Câu 39: (VD) 
Phương pháp: 
Áp dụng công thức: 
[image: image184.wmf]00
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Cách giải: 
Cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch là: 
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Chọn D. 
Câu 40: (VD) 
Phương pháp: 
L biến thiên để UL max, khi đó 
[image: image186.wmf]RC
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[image: image187.png]



Áp dụng công thức: 
[image: image188.wmf](
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Cách giải: 
Ta có: 
[image: image189.wmf](
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Chọn A. 
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